

中国疾控中心： 全国艾滋病总体疫情处于低流行水平

截至今年9月底，我国报告存活艾滋病病毒感染者和病人74.7万例

新华社北京12月1日电 今年12月1日是第三十个世界艾滋病日。中国疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心主任韩孟杰日前说，全国总体艾滋病疫情处于低流行水平，我国已基本阻断艾滋病经输血传播。

韩孟杰日前表示，近年来，我国艾滋病防治工作取得了显著成效，基本阻断了艾滋病经输血传播，有效控制了经注射吸毒和母婴传播。我国实现了临床用血艾滋病、乙肝、丙肝病毒核酸检测全覆盖，经输血感染艾滋病病例接近零报告水平。

韩孟杰说，2017年1至9月，我国新报告艾滋病病例10.5万例。截至今年9月底，我国报告存活艾滋病病毒感染者和病人74.7万例。从传播途径来看，性传播是当前主要传播途径。

据介绍，今年艾滋病抗病毒治疗人数明显增加，截至6月底，在抗病毒治疗人数达542万，病死率显著降低。全国目前已形成检测治疗服务网络，基本实现了艾滋病检

测不出乡，抗病毒治疗不出县。

我国在防治艾滋病方面的成就也受到联合国有关官员的赞赏与肯定。联合国副秘书长、联合国艾滋病规划署执行主任米歇尔·西迪贝表示，中国通过快速果断的行动，阻止了艾滋病成为重大公共卫生威胁。

据了解，为了进一步扩大检测，中国疾控中心艾防中心收集和整理全国艾滋病自愿咨询检测门诊的名录并在中心网站发布，为全国各地有检测需求的人提供最新寻求咨询检测的信息，同时开发自我检测技术指导手册，为全国开展自我检测提供技术支持；指导全国开展线上艾滋病检测服务平台，由线上平台提供检测信息发布、检测预约登记、检测结果查询等一体化服务，线下提供个性化咨询与检测服务，实现线上线下有机结合。

针对青年群体，中国疾控中心配合教育部加强青年学生艾滋病防控工作，参与建立疫情通报制度、实施高校防控试点、开发网络远程教育课程等针对青年学生的防艾举措。



“防艾”宣传进校园。

12月1日，河北省邯郸市邯山区光明南小学学生将制作的红丝带粘贴到宣传展板上。新华社发

教育部印发紧急通知 全面清理和规范学生资助公示信息

新华社北京12月1日电 近日，有媒体报道个别省份和学校公示的受助学生信息，含身份证号码、银行卡号等个人信息，严重侵害了学生权益。为进一步规范学生资助公示工作，切实保护好受助学生的个人信息和隐私，教育部1日表示，已于近日印发紧急通知，要求全面清理和规范学生资助公示信息。

通知要求，在12月10日前，各

省(区、市)教育部门要组织所辖市县教育部门及所属各级各类学校全面排查学生资助公示信息，原则上要将超过公示期限的学生资助信息，从教育部门和学校官网上全部撤下；各中央部门所属高校要全面排查本校及所属院(系)学生资助公示信息，原则上要将超过公示期限的学生资助信息，从学校和院(系)官网上全部撤下。

对于公示期内的学生资助信息，通知明确，必须将公示信息中含有的学生身份证件号码、家庭住址、电话号码、出生日期、银行卡号等个人敏感信息全部删除。

教育部表示，将对各地、各校学生资助信息公示情况进行抽查，如发现有关部门或学校仍存在公示学生个人敏感信息问题，将严肃追究相关人员责任，并予以通报。

天津一大厦起火 已致10人死亡

新华社天津12月1日电 记者从天津市有关部门了解到，1日凌晨天津市河西区一大厦发生的火灾已造成10人死亡。

1日凌晨4时许，位于天津市河西区友谊路与平江道交口的城市大厦38层发生火灾。目前火

已扑灭。经现场反复清理检查，共有10人死亡，5人受伤正在医院救治。

起火原因正在进一步调查中，相关责任人员已被控制。现场交通管制已解除，人员救治、善后处置等工作正有序进行。



这是发生火灾的建筑(12月1日摄)。

新华社发

我省开发工业新产品最高可获1000万元补助

新华社郑州12月1日电 为推动制造业迈向中高端，河南省决定开展制造业“三品”专项行动。其间，企业开发的工业新产品，经过认定，最高可获不超过1000万元的补助。

河南省政府办公厅近日印发《关于开展制造业“三品”专项行动营造良好市场环境的实施意见》提出，到2020年，河南省要创建150个省级“质量标杆”，培育15个全国“质量标杆”，培育50个省长质量奖

企业和8个中国质量奖(提名奖)企业，制造业产品质量监督抽查合格率达到94%以上。

在增品种方面，河南省将每年滚动实施1000个左右以新产品开发为主的技术改造示范项目，凡被认定的新产品均可列入技术改造示范项目，按照其研发投入、生产设备技术改造等实际投入给予后补助，最高不超过1000万元。

在提品质方面，河南省将组织制造业企业争创省级和国家级“质

量标杆”，对新获得全国“质量标杆”的企业给予一次性奖励。同时，鼓励企业运用工业互联网、云计算、大数据等新一代信息技术，提升产品全生命周期质量追溯能力。

在创品牌方面，河南省将每年争取1至2个产业集群进入国家产业集群区域品牌培育示范行列；还要实施制造业单项冠军企业培育提升行动，打造一批在细分市场具有全国或全球竞争力的“单项冠军”。

我省全面下放高校教师职称评审权

新华社郑州12月1日电 河南日前下发通知，从2017年起向全省普通本科高等学校、独立学院、高等专科学校、高等职业院校和成人高等学校下放高校教师、实验技术等教辅系列高、中、初级职称评审权限。

《河南省人力资源和社会保障厅关于下放职称评审权限推进高校全面开展自主评审有关问题的通知》中规定，条件不具备、尚不能独立组织评审的高校，以及自主

评审高校中暂不具备评审条件的系列(专业)，可采取高校之间联合评审、外聘专家、委托其他高校或相关评审委员会评审的方式进行。实行“以考代评”和“考评结合”的系列，专业技术人员须按照有关规定参加考试，考试合格后按照学校自主评审要求执行。

自主评审高校委托相关评审委员会评审通过的人员，与本校自主评审人员一样，政府部门不再审批

评审结果和发文办证，由委托高校依据评审结果自主聘任。

按照人才评价和使用相结合的原则，高校中实行人事代理的专业技术人员，经所在高校推荐、人事档案存放的人才流动服务机构或自主择业军转干部管理服务经办机构审核后，参加所在高校的自主评审或委托评审。

通知还明确了职称评审委员会的工作职责和评审范围。

因犯敲诈勒索罪 “塑料紫菜”造谣者获刑一年十个月

新华社福州12月1日电 记者从晋江市人民法院获悉，涉“塑料紫菜”网络造谣事件被告人王某祥犯敲诈勒索罪，一审判处有期徒刑一年十个月，并处罚金人民币3万元。

晋江法院查明：2017年4月25日，被告人王某祥在食用被害单位晋江某食品有限公司生产的紫菜后，自我猜疑紫菜是塑料做的，在没有依据、未向相关部门反映、未经调查核实的情况下，录制“紫菜是塑料做的”视频并发布朋友圈。而后，王某祥主动联系被害公司，并向被害公司工作人员陈某索要人民币10万元，威胁称若公司不想解决，就把事情闹大。被害公司于当日报警。

4月26日上午，陈某向公司

请示后表示愿意支付53万元，王某祥坚持要10万元，并扬言再不给就涨价到15万元。4月26日，被害公司迫于压力在公安机关不知情的情况下向王某祥汇款53万元。

晋江法院另查明：经检测，涉案紫菜系合格产品；案发后，被告人王某祥主动投案，其家属代其向被害公司退还赃款53万元。

晋江法院认为：被告人王某祥以非法占有为目的，采取威胁手段，强行索要他人财物，数额巨大，其行为已构成敲诈勒索罪。结合其有自首情节、认罪悔罪态度好、退出全部赃款及预缴全部罚金等情节，以敲诈勒索罪判处被告人王某祥有期徒刑一年十个月，并处罚金人民币3万元。